

Državni izpitni center  
Kajuhova 32 U  
1000 Ljubljana



## **DRŽAVNA KOMISIJA ZA POKLICNO MATURO**

Datum: 7. 10. 2014  
Številka: 0122 – 2/2014

### **ŠOLSKIM MATURITETNIM KOMISIJAM ZA POKLICNO MATURO**

#### **Zadeva: Obravnava vlog kandidatov s posebnimi potrebami**

Državna komisija za poklicno matura (v nadaljevanju DK PM) se že več let srečuje s težavami pri obravnavi vlog kandidatov, ki želijo uveljavljati pravico do prilagojenega načina opravljanja poklicne mature. V izogib težavam je sprejela nekatera stališča v zvezi z obravnavo tovrstnih vlog, ki jih sedaj posreduje šolskim maturitetnim komisijam za poklicno matura (v nadaljevanju ŠMK PM). Navodila veljajo do uveljavitve sprememb Pravilnika o načinu izvajanja mature za kandidate s posebnimi potrebami, ki so v pripravi.

Kandidati, ki lahko uveljavljajo pravico do prilagojenega načina opravljanja poklicne mature so tisti, ki so pridobili veljavno odločbo o usmeritvi najkasneje do roka za prijavo k poklicni maturi. Kot druge kandidate, ki v utemeljenih primerih potrebujejo prilagojen način izvajanja poklicne mature, bo DK PM poleg kandidatov z barvno slepoto in tistih, ki nimajo statusa dijaka, pa bi v nasprotnem primeru pridobili odločbo o usmeritvi, upoštevala še kandidate, ki zaradi posledic poškodb, nesreče ali bolezni, ki se jim je zgodila v šolskem letu, v katerem bodo opravljali matura, potrebujejo prilagoditve, kot jih imajo slepi ali slabovidni oziroma kandidati z okvaro vidne funkcije, gluhi ali naglušni, gibalno ovirani ali dolgotrajno bolni kandidati (v nadaljevanju: drugi kandidati).

Kandidati, ki želijo uveljavljati pravico do prilagojenega načina opravljanja poklicne mature, morajo oddati popolno vlogo ob predprijavi oz. najkasneje ob prijavi k poklicni maturi, in sicer na šoli oz. organizaciji za izobraževanje odraslih, na kateri so vpisani oz. na kateri bodo opravljali poklicno matura.

Popolna dokumentacija predstavlja: izpolnjen obrazec »Uveljavljanje pravic kandidata/-ke s posebnimi potrebami pri opravljanju mature« in priloga k obrazcu.

Le kandidati s posebnimi potrebami, ki bodo pri izvedbi mature uveljavljali pravico do prilagojenega načina ocenjevanja maturitetnih izpitov, morajo predložiti tudi strokovno mnenje komisije za usmerjanje.

Drugi kandidati k izpolnjenemu obrazcu in prilogi k obrazcu, priložijo tudi dokazila pristojnih institucij oziroma mnenja zdravnikov specialistov za posamezno področje, izdana v šolskem letu, v katerem opravljajo poklicno matura.

ŠMK PM celotno dokumentacijo (popolna vloga) pošlje na Državni izpitni center in jo istočasno vnese v ustrezen računalniški program.

Državni izpitni center bo vloge po prejemu pregledal. V primeru nepopolne vloge, bo pisno pozval k dopolnitvi vloge in določil rok za dopolnitev. V primeru, da vloge ŠMK PM v predpisanem roku ne bo dopolnila, jo bo DK PM zavrnila.

Prepozno prispele vloge bodo zavržene.

Kandidati, pri katerih pride do poškodbe, nesreče ali bolezni po roku za prijavo na poklicno maturo, morajo v 24 urah po dogodku o tem obvestiti ŠMK PM. ŠMK PM najkasneje v treh delovnih dneh zbere dokazila in jih posreduje na Državni izpitni center, skupaj z izpolnjenim obrazcem in prilogo k obrazcu. Kandidata vpiše tudi v ustrezen računalniški program in podatke posreduje na Državni izpitni center.

Vsi kandidati s posebnimi potrebami imajo na podlagi Zakona o maturi pravico do opravljanja poklicne mature v dveh delih, dveh zaporednih izpitnih rokih. V primeru, da želijo, da se jim pri uveljavljanju pravice do vpisa v nadaljnje izobraževanje upošteva kot, da so poklicno maturo opravili v spomladanskem izpitnem roku morajo, tako kot ostali kandidati, ki želijo uveljavljati to ugodnost, poslati posebej obrazloženo vlogo z dokazili na DK PM (ne zadostuje zgolj kratka izjava).

Lep pozdrav,



Dr. Boris Dular,  
predsednik DKPM.